



USAID
ВІД АМЕРИКАНСЬКОГО НАРОДУ



НадраMonitor

**МОНІТОРИНГ ДОЗВІЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА
ЗМІН У РЕГУЛЮВАННІ ВИДОБУВНОЇ ГАЛУЗІ**

25 вересня – 1 жовтня 2023 року

Підготовка даного аналітичного продукту стала можливою завдяки підтримці американського народу, наданій через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) у рамках проєкту “Прозорість Енергетичного Сектору”, який виконує ГО “ДІКСІ ГРУП”. Інформація, викладена в цьому дослідженні, є виключною відповідальністю ГО “ДІКСІ ГРУП” і за жодних обставин не може розглядатися як така, що відображає позицію USAID чи Уряду США.

© ГО «Діксі Груп», 2023 р.

Спеціальні дозволи на користування надрами

Державна служба геології та надр України [опублікувала](#) інформацію про **надання 5** спеціальних дозволів на:

- геологічне вивчення, у тому числі дослідно-промислову розробку з подальшим видобуванням крейди та піску на ділянці Осова у Рівненській області терміном на 20 років (підстава: загальна площа ділянки надр не перевищує 25 гектарів, а заявник є власником земельної ділянки);
- видобування піску на родовищі Лозовецьке-1 у Тернопільській області терміном на 20 років (підстава: заявник за власні кошти виконав геологічне вивчення, оцінку розвіданих запасів, апробацію прогнозних (перспективних) ресурсів корисних копалин);
- на геологічне вивчення, у тому числі дослідно-промислову розробку з подальшим видобуванням питних підземних вод на ділянці «Чинадіївська» Мукачівського родовища (свердловини №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21) у Закарпатській області терміном на 20 років (підстава: для питного водопостачання - незалежно від обсягу видобування);
- на геологічне вивчення, у тому числі дослідно-промислову розробку з подальшим видобуванням питних підземних вод на водозаборі підприємства КП «Пирятинський міський водоканал» у Полтавській області (свердловини №№ 1, 27-Д-66, 1) терміном на 20 років (підстава: для питного водопостачання - незалежно від обсягу видобування);
- на геологічне вивчення, у тому числі дослідно-промислову розробку з подальшим видобуванням питних підземних вод на водозабірних ділянках КП «Надія» в селах Заворичі, Мокрець, Калита, Семиполки у Київській області терміном на 20 років (підстава: для питного водопостачання - незалежно від обсягу видобування).

Регуляторні ініціативи

Міністерство енергетики України опублікувало до обговорення проєкт наказу «Про затвердження Правил доступу суб'єктів ринку природного газу до газопроводів, що становлять частину інфраструктури родовища нафти і газу або призначені для переміщення видобутого природного газу від місцезнаходження родовища до станції переробки».

Важливість прийняття проєкту наказу визначається тим, що в Україні існують газовидобувні підприємства та суб'єкти ринку природного газу, які не мають фізичного з'єднання з газотранспортною та/або газорозподільною системами. Переміщення природного газу в ці системи або до окремих споживачів можливе лише через внутрішньопромислові газопроводи суміжних газодобувних підприємств, які мають фізичні точки входу/виходу до/з зазначених систем.

Разом з тим, із 2015 року питання переміщення газу внутрішньопромисловими газопроводами суміжних видобувних підприємств та правил доступу суб'єктів ринку природного газу до зазначених газопроводів залишається нерегульованим, внаслідок чого, газовидобувні підприємства щорічно зазнають економічних збитків.

Відповідно, проєктом наказу пропонується затвердити Правила, які регулюватимуть доступ до внутрішньопромислових газопроводів для видобувних підприємств та надаватимуть можливість підписувати відповідно договори між сторонами.

Інші новини уряду, ЦОВВ, компаній

Голова Державної служби геології та надр України Роман Опімах провів зустріч із заступником генерального директора та науковим директором Французької геологічної служби Крістофом Пуансо. Повідомляється, що геологічні служби обох країн співпрацюють над англомовним виданням «Стратегічні копалини України та їх інвестиційна привабливість» у співавторстві представників наукової спільноти України та Європи. Видання буде містити картографічні матеріали, опис основних галузевих норм Європейського Союзу й України, позитивні міжнародні приклади реалізації гірничих проєктів тощо. Книга готується за підтримки Асоціації європейських геологічних служб.

Окрім цього, йде робота над проєктом «Горизонт – стала переробка та очищення акумуляторного графіту (партнерство в галузі батарей)», де Геоінформ України є

субпідрядником у частині технічного опису Заваллівського родовища графіту, підприємство допомагає Геологічній службі Франції у підготовці даних про наявні свердловини й корисні копалини в його межах для здійснення 3D-моделювання.

Також, Голова Держгеонадр [долучився](#) до Саміту з критичних сировинних ресурсів і зеленої енергетики, який проводило Міжнародне енергетичне агентство. Серед іншого, Роман Опімах повідомив, що починаючи з 2014 року Україна втратила доступ до розробки великої кількості своїх родовищ, також близько 20% ділянок надр, на які видані спеціальні дозволи, опинилися в зоні тимчасової окупації.

Олег Толмачев, т.в.о. генерального директора Укргазвидобування, [повідомив](#), що компанія запустила ще 5 свердловин з додатковим видобутком 500 тис. куб. м газу на добу. Одна свердловина запущена на новому родовищі, а інші 4 пробурені на «старих» родовищах віком 45-55 років.

Голова правління НАК «Нафтогаз України», Олексій Чернишов, [повідомляє](#), що у 2023 році група компаній збільшила видобуток газу на 7-8% та не планує імпорту газу цього опалювального сезону. Також, він повідомив, що у підземних сховищах накопичено 14,7 млрд куб. м газу, а до 1 листопада планується заповнити їх на рівні 16 млрд куб. м газу.

Голова Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування, Олег Бондаренко, [повідомив](#), що у Комітеті спостерігають за питаннями критичних і стратегічних корисних копалин, у зв'язку з представленням Єврокомісією проєкту акту щодо критичної сировини. Зокрема, Комітетом створено відповідну робочу групу та попередньо очікується, що активна її робота розпочнеться ближче до кінця року. Окрім цього, Олег Бондаренко наголосив щодо необхідності впровадження в українське законодавство понять «стратегічної» і «критичної» сировини.